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广西贺州市2018年中考历史试题
一、选择题(下列各小题的备选答案,只有一项符合题目要求,每小题选出答案后,请用2B笔把“答题卡上“历史部分”对应题目的答案标号涂黑。本大题共14小题,每小题2分,共28分)
1. （2018贺州）古人评论隋朝大运河:“天下转漕,仰此一渠。”这主要是肯定大运河(　A　)
    A.促进南北济交流 B.便利人们]游玩江南C.是古代世界最长的运河D.加快了隋朝的灭广
2. （2018贺州）贺州市昭平县素有茶乡之称。史书记载我国唐朝:“上自宫省,下至邑里,茶为食物,无异米盐。”由此可见,唐朝（　B　）
A.茶叶成为主要食　B.饮茶之风盛行全国C.茶叶输往世界各地D.喝茶只是江南人的习惯3. （2018贺州）图1是建于我国古代不同时期的石拱桥,它最能说明隋朝赵州桥    (　A　)
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A.对后世影响很大　　    B.交通功能不突出    C.只存于隋朝叶期    D.桥梁安全性能低
4. （2018贺州）图表2为18世纪-20世纪初中国、美国和德国制造业份额数据表,导致中国制造业份额发生重大变化,是于当时我国(　C　)
[image: image2.png]40 @ O R

a0

% 2

17501 18604F 1900
wE . EEHMEEG &SR




A.依然实行闭关锁国政策　　　　　　　　　　B.没有主动向西方学习
C.错失两次工业革命之机　　　　　　　　　　D.国内政权更替频繁
5、（2018贺州）1918年,李大钊在《新青年》上,连续发表了《庶民的胜利》和《布尔什维主义的胜利》两篇论文,这体现了新文化运动(　　D　　)

    A.高举民主和科学两面大旗   　　　B.积极倡导文学革命
C.对传统文化存在绝对否定偏向    　D.开始宣传马克思主义
6. （2018贺州）图3中起义部队的最终行动方向,表明当时工农革命军
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A.在全国范围内发动起义    　　　　　B.目标攻打敌人中心城市  　
C.转向敌人力量薄弱的农村    　　　　D.放弃中央革命根据地
7, （2018贺州）按日军师团编制计算,从“七·七事变”到1945年,日本历年投入到中国战场上 的陆军,平均每年占76.4%,导致这一现象的主要原因是（　D　)
    A.中国拥有先进武器装备　　　　B中国战场是日军唯一的战场
    D.中国实行全民族的持久抗战    C.苏联红军进驻中国东北
 8（2018贺州）.1949年4月,毛泽东、朱德下达进军命令:“奋勇前进,坚决,彻底、干净、全部地歼灭中国境内一切敢于抵抗的国民党反动派,解放全国人民,保卫中国领土主权的独立和完整,此,人民解放军开始(D)
   A. 挺进大别山   B,辽沈战役　    C.淮海战役    D,渡江战没 9.连环画是回学们喜爱的课外读物,图4是一本连环画的封面,该书讲述了孙家庄农民孙志刚的故事,据此可知,该故事反映的是我国当时进行的　(　B　)　
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A.土地改革运　　动B.农业合作化运动　　C.大跃进运动　D.人民公社化运动
10. （2018贺州）1492年的一段航行日记:“星期日.10月28日,我就因此便去寻找在西南方向海岸的古巴岛,向着该岛的最近点出发。 12月6日,人们来到美丽的海地岛。”据此推断,该航行日记记录的是（　 B　　)

  A.迪亚士航行　　    B.哥伦布航行　　C.达·伽马航行    D.麦哲伦航行
11. （2018贺州）1851年,英国举办了第一次世界博览会,耗资八万英榜修建了钢铁一玻璃结构的巨大展型“水晶宫”,向全世界炫耀其取得的财富和工业技术成果,该博览会举办的背景,是英国（　C　)

   A.通过《权利法案》　 B.开始工业革命　C. 完成工业革命   D.完成第二次工业革命
12. （2018贺州）卡尔·本茨被称为“汽车之父”，使他创制汽车成为可能的前提条件是（　D　）
    A.蒸汽机的改良    B.电动机的发明    C.电器的发明　D.内燃机的创设
13. （2018贺州）1787年，美国在费城召开的制宪会议通过了一部联邦宪法.宪法确立美国是一个联邦制国家,规定总统既是国家门,又是政府首脑,享有行政权.这说明美国政治体制是通过（　A　）
    A.立法确立　　B.会议形成　　C　.总统确定　D.人民决定
14. （2018贺州）"………我们已经商得同意:“当于1945年4月25在美利坚合众国旧金山召开联合国会议。……唯国有我们三国之间及及一切爱好自由的各国之间继续增进的合作与了解，才能够实现人类最崇高的愿望－一种安全而且持久的和平。”材料中提出实现“一种安全而且持久的和平",是基于（　　B　）
A.每次世界人战的惨痛教训　　    B.二战对人类文明浩劫的反思 
C.西方大国称霸世界的企图　　　　　D.东西方冷战格局的结束
二、材料解析题
15、（2018贺州）阅读下列料并结合所学知识,回答问题,(6分
材料　在唐朝前期的一百年中,经济发展迅速,社会呈现繁荣景象。唐朝时期,汉族和一些北方少数民族杂居、通婚,西北、西南等地区一些少数民族建立的政权,与唐王朝保持着友而密切的联系,民族之间的交融进一步发展、当时的社会会风气比较开放,一些妇女受过诗书、音乐等方面的教育,喜好骑马、打球、拔河等活动。唐朝是中国历史上诗歌创作的黄全时代,书法,绘画、音乐、歌舞、石窑和雕刻等方面的艺术创作成就斐然。唐朝对外交往比校活跃,与亚洲以至非洲、欧洲的一些国家都有住来,都城长安是一座国性的大都市,是中外经济文化交流中心。唐朝在世界上享有很高声望,各国称中国人为“唐人。摘编自《中国历史教师教学用书》
请回答:
  （1） 根据材料并结合所学知识.概括盛气象的表现。(4分)
表现:国力强盛,经济繁荣,社会安定;民族交往与交融进一步发展;社会风气比较开放;文化生活丰富多彩;文学艺术的多彩与繁荣;对外交往活跃,长安是中外经济文化交流中心;唐朝对世界影响很大,在世界上享有很高的声望,(4分。答到其中4点即可得4分。完全照抄材料最多只能得2分。)
（2）简析盛唐气象出现的原因。(2分)
      原因:统治者励情图治,政局相对稳定;实行开明的民族、外交和文化政策;统治者的博大胸怀;广大人民的辛勤劳动。(2分,答到其中2点即可得2分
16、（2018贺州）阅读下列材料结合所学知识,回答问题.(14分
材料 我国外交、对外开放大事年表
	时间
	大事

	1971年
	第26届联合国大会以压倒多数通过阿尔巴尼亚、阿尔及利亚等23国提案,恢复中华人民共和国在联合国的合法权利

	1972年
	中美双方在上海签《中美联合公报》)。日本首相田中角荣访华。又有28个国家同中国建交

	1978年
	党的十一届三中全做出实行改革开放的伟大决策

	1980年
	中央决定兴办深圳、珠海汕头、厦门4个经济物区,允许外国企业或个人以及华侨、港澳同胞进行投资活动,并在进出口、减免税等方面提供优惠条件

	1984
	邓小平为深圳特区题词:“深圳的发展和经脸证明,我们建立经济特区的政策是正确的。“进一步开放大连、天津、青岛、上海、福州、广州等14个海城市

	1985年
	把长江三角洲、珠江三角和闽南三角地区开辟为沿海经济开放区

	1990年
	上海浦东开发区建立

	1992年
	开放重庆、武汉等沿江城市,满里等陆地边境城市和昆明、乌鲁木齐等内地省会和自治区首府

	2001年
	中国加入世界贸易组织,将拥有13亿人口的巨大市场带入全球贸易体系

	2017年
	“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举

	2018年
	在青岛召开上海合作组织成员国元有理事会会议义,习近平作了主题为“弘扬‘上海精神’，构建上海合作组织命运共同休”的重要讲话。


（1)根据材料并结合所学知识,指出我国建立经济特区的目的的(2分)说明我国开始实行对外开放的外交背景。(2分)
答:(1)目的:扩大对外贸易；吸引侨资、外;引进先进科学技术和管理经验;加快展我国社会主义现代化建设。(2分。答到其中2点即可得2分)
外交背景:中国在联合国合法席位的恢复,国际地位得到提高；中美、中日关系实现正常化；出现各国与中国建交热朝；拥有一个良好的外外交国际环境(1分。答到其中2点即可得2分，完个照抄材料最多只能得1分
 (2)根据材料并结合所学知识、概括指出我国对外开放格局发展的特点(4分)
    发展特点:形成从经济特区到沿海开放城市；沿海经济开放区到内地；全方位、多层次、多领域的对外开放格局；积极参与经济全球化；主动参与国际竞争与合作并发挥推动作用(4分答到其中4点即可得4分,)
    (3)根据材料并结合所学知识，谈谈不断扩大发展的对外开放对我国产生的重大影响？（2分)你从中得到什么启示?(1分)
影响:促进我国对外贸易和国民经济的迅速发展；丰富了人民的生活；扩大我国时外经济技术交流；有利于社会主义现代化建设；推动我国参与经济全球化进程；提高我国国际地(2分答到其中2点即可得4分)
启示:对外开放是时代潮流,是发展我国国民经济的必要条件；改革开放是我国的强国之路；我们要毫不动摇地坚持改革开放。(1分。答到其中1点即可得1分符合题意、言之有理可酌情给分)
17、（2018贺州）阅读下列并结合所学知识,回谷问题。(12分)
 材料一1921年苏俄开始实施新经济政策,允许多种经济并存,大力发晨商品经济,促进国民经济的恢复和发展。1924年初列宁逝世后,斯大林的领导地位逐步确立。新经济政策被逐渐取消，为了迅速增强经济实力和国防力量,苏联采取了优先发展重工业的方针。为了加强对农业的管理,摆粮食供应困唯,苏联府推行了农业集体化运动,斯大林执政时期开创的社会主义建设模式,被你为“斯大林式”，据苏联官统计,到1937年,苏联的工业产量居欧洲第一位、世界第二位。苏联经济实力的迅速增长,为后来反法西斯战争的胜利奠定了物质基础
材料二1933年,罗斯福就任美国总统,宣布实行新政。他采取一系列改革措地,大力加强国家寻金融、农业、工业、社会救济、公共工程以及财政等方面的干预,使美国政府承担起保障经济稳定和发展的责任。到1939年,美国的工业生产水平创历史新高,农业生产保持稳定,对外贸易趋向活跃,人民生活水得到恢复和改善。新政的实施也在一定程度上缓和了美国的社会矛盾,缓解了经济危机引发的社会包机,使美国避免在危机形势下走上法西斯道路。新政通过法律形式把国家保障经济稳定和发展的责任固定下来,在不触动资本主义制度的前提下,对美国经济制度进行了深刻改造。
 (1)根据材料一并结合所学知识,概括指出斯大林时期国家经济政策发生的变化.(2)分)简   析斯大林模式形成的历史背景。(2分)
答:变化: ①逐渐取消新经济政策；②优先发展重工业；③推行农业集体化运动；④形成高集中的计划经济体制.(2分。答到其中2点即可得2分。)
背景: ①新经济政策实施,国民经济得到恢复发展; ②列宁逝世， 斯大林成为苏联最高领导人；③处于帝国主义包围；④国内经济文化相对落后(2分答到在中2点即可行2分)
（2)根据材料二并结合所学知识,罗斯福新政对美国经济制度进行了怎样的调整?（2分)你谈谈罗斯福新政带来的影响（3分）
答:调整:加强国家对经济的全面干预; 通过法律形式把国家保障经济稳定和发展的责任固定下来（2分）
影响：①美国经济开始了缓慢的复苏，工业和生产有所恢复，就业人数逐步增加，人民生活得到改善；②增强了政府的宏观调控能力，恢复了美国人民的信心；③使美国避免了经济大崩溃,走出经济危机; ④避免了法西斯上台,为反法西斯战争胜利奠定了基础；⑤资本主义制度得到巩固与发展；⑥开启了资本主义国家干预经济发展的成功模式; ⑦在美国和世界资本主义发展史具有重要意义（答出其中3点， 即可得3分）
      (3)综合上述材料并结合所学知识,你认为斯人林模式与罗斯福新政有何相同点？（2分)从中你得到什么启示？
答:相同点：①都加强国家对经济的干预和指导；②都促进了经济的迅速发展；③都为反法西斯战争的胜利奠定了物质基础(2分。答到其中1点即可得2分合题意,言之有即可的酌情给分)
　　启示：①任何一种经济体制的确立,都要随社会的发展进行不断的调整；②改革是社会发展进步的重要重要手段；③不同制度的经济体制可以相互借鉴；④不同社会制度对人类社会的进都起到一定的推动作用,(1分，答其中1点即可得 1分。符合题意,言之有理即可的情给分)    

